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Анотація: У доповіді досліджуються ключові фактори, що впливають на 

ефективність використання інтелектуальних ресурсів у сучасній економіці. 

Розглядаються аспекти управління знаннями, інноваційної діяльності, 

технологічного трансферу та кадрового потенціалу. Аналізуються механізми 

підвищення ефективності комерціалізації інтелектуального капіталу, а 

також роль держави та бізнесу у цьому процесі. 

Ключові слова: інтелектуальні ресурси, ефективність, управління знаннями, 

інновації, комерціалізація, технологічний трансфер, кадровий потенціал. 

 

Abstract: The report examines the key factors influencing the efficiency of the use of 

intellectual resources in the modern economy. The aspects of knowledge 

management, innovation activities, technological transfer and human resources are 

considered. The mechanisms for increasing the efficiency of commercialization of 
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intellectual capital, as well as the role of the state and business in this process are 

analyzed. 

Keywords: intellectual resources, efficiency, knowledge management, innovations, 

commercialization, technology transfer, human resources. 

 

У сучасному світі ефективне використання інтелектуальних ресурсів є 

ключовим чинником розвитку економіки, науки та технологій. Інтелектуальні 

ресурси включають знання, досвід, творчі здібності та навички персоналу, які 

відіграють важливу роль у створенні інновацій та підвищенні 

конкурентоспроможності організацій та держав. Оцінка ефективності 

використання таких ресурсів дозволяє визначити рівень їхньої оптимізації, 

впровадження та інтеграції в робочі процеси. 

Наукові дослідження в цій сфері зосереджені на розробці методик оцінки 

інтелектуальних ресурсів, виявленні основних чинників, що впливають на їхню 

продуктивність, та визначенні найефективніших стратегій управління ними. 

Особливу увагу слід приділити аналізу показників ефективності, зокрема рівня 

використання інтелектуального потенціалу, його впливу на інноваційні процеси 

та економічний розвиток. 

Метою цієї доповіді є дослідження підходів до оцінки ефективності 

використання інтелектуальних ресурсів, визначення ключових факторів, що 

сприяють їх оптимізації, та розробка рекомендацій щодо підвищення їхньої 

продуктивності. 

Інтелектуальні ресурси – це знання, навички, творчий потенціал та 

інноваційний потенціал організації чи окремої особи. Їх ефективне 

використання безпосередньо впливає на конкурентоспроможність та розвиток 

економіки. 

Фактори оцінки ефективності використання інтелектуальних ресурсів 
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1. Рівень кваліфікації та компетенцій персоналу: освітній рівень, 

професійна підготовка; досвід роботи, спеціалізовані знання; сертифікації та 

додаткове навчання 

2. Продуктивність праці та інноваційна активність: кількість 

розроблених інновацій та запатентованих рішень; швидкість впровадження 

нових технологій; ефективність використання знань у виробничих процесах; 

рівень використання інформаційних технологій; автоматизація процесів; 

впровадження систем штучного інтелекту; рівень цифровізації робочих 

процесів. 

3. Ступінь адаптивності та здатність до навчання: гнучкість у зміні 

стратегій; вміння швидко навчатися новим навичкам; здатність до командної 

роботи. 

4. Фінансові показники: витрати на навчання та підвищення 

кваліфікації; рентабельність інтелектуальних активів; дохід від впроваджених 

інновацій. 

5. Корпоративна культура та мотивація персоналу: участь працівників 

у розробці нових ідей; рівень задоволеності співробітників; система 

стимулювання інноваційної діяльності. 

6. Рівень співпраці та комунікації: інтерактивність і координація 

роботи команди; взаємодія з партнерами та науковими установами; кількість 

реалізованих колективних проектів.  

До методів оцінки ефективності використання інтелектуальних ресурсів 

на промислових підприємствах пропонуємо віднести наступні:  

1. Метод експертних оцінок: анкетування, опитування та аналіз думок 

спеціалістів; використання методу Делфі для узгодження експертних думок 

2. Метод бенчмаркінгу: порівняння з найкращими практиками галузі; 

аналіз досвіду успішних компаній.  

3. Метод фінансових коефіцієнтів: ROI (коефіцієнт рентабельності 

інтелектуальних активів); R&D Intensity (інтенсивність витрат на наукові 
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дослідження); метод аналізу продуктивності праці; порівняння рівня 

продуктивності співробітників; оцінка співвідношення результатів і витрат. 

4. Метод аналізу інноваційної активності: кількість впроваджених 

інновацій; патентна активність підприємства. 

5. SWOT-аналіз: оцінка сильних і слабких сторін інтелектуальних 

ресурсів; визначення можливостей та загроз. 

6. Метод KPI (ключові показники ефективності): оцінка за 

встановленими критеріями, такими як продуктивність, рівень навчання 

персоналу, обсяг реалізованих інновацій. 

Застосування комбінації цих методів дозволяє забезпечити комплексний 

підхід до оцінювання інтелектуальних ресурсів та сприяти їх ефективному 

використанню. 

Проведене дослідження підтверджує, що ефективне використання 

інтелектуальних ресурсів є визначальним фактором для сталого розвитку 

організацій та держави в цілому. Аналіз існуючих методик оцінки дозволив 

визначити найважливіші критерії ефективності, серед яких рівень кваліфікації 

персоналу, ступінь залученості до інноваційної діяльності, продуктивність 

роботи та якість управлінських рішень. 

Встановлено, що для підвищення ефективності використання 

інтелектуальних ресурсів необхідно: 

 запроваджувати системи мотивації та стимулювання персоналу; 

 інвестувати в розвиток освіти та підвищення кваліфікації фахівців; 

 застосовувати сучасні технології управління знаннями; 

 розвивати механізми взаємодії між науковими установами, бізнесом та 

державними структурами. 

Застосування комплексного підходу до оцінки та оптимізації 

використання інтелектуальних ресурсів сприятиме підвищенню ефективності 

роботи організацій, стимулюванню інноваційної діяльності та покращенню 

загального економічного стану. Подальші дослідження у цій сфері можуть бути 
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спрямовані на вдосконалення методів оцінки та розробку нових інструментів 

управління інтелектуальним капіталом. 
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